



山东男篮开启新赛季备战工作 要定更高目标 先得兵强马壮

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

山东男篮在结束了将近20天的假期之后,吹响了集结的号角。8月19日,山东男篮全队正式在山东省体育局训练中心集中。据了解,球队将会在训练中心进行一个阶段的封闭集训,正式开启新赛季联赛的备战工作。

从此次集训球员的到位情况来看,上赛季联赛开始前引进的田嘉夫和刘大鹏两名球员没有与球队会合,过去的一个赛季,两人出场时间也极为有限,新赛季将大概率双双离队。此前租借到青岛的焦海龙回到了球队,另外一名租借到山西的球员刘冠岑暂未出现。备受外界关注的丁彦雨航暂时没有出现在集训队伍当中,不过,据齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解,小丁回归的事宜还在谈判当中,新赛季将有极大的可能回到山东男篮的球场上。

值得一提的是,贾诚、陈培东和

焦海龙前段时间入选国家队三人篮球短期试训名单,试训时间从8月23日到9月23日,为期一个月,意味着这三个人将缺席山东男篮首阶段的封闭培训。好在三人篮球的集训地点也在山东省体育局训练中心,这三个人还是可以跟球队有密切的交流,不会与大部队的脱节。

CBA联赛新赛季初定于10月17日开幕,留给山东男篮备战的时间打满算也只有不到两个月了。并且,新赛季联盟在规则上又有了不小的变化,常规赛轮次将从之前的46轮增加至56轮,同组球队进行四循环,不同组的队伍则按照双循环进行交锋。轮次的增加让每支球队的压力都增加了不少。

从新赛季分组情况来看,山东男篮与辽宁、新疆、北控、青岛、吉林、同曦、江苏、广州、天津分在了一组。广东、北京、浙江、福建、广厦、山西、深圳、上海、四川、八一被分在了另一组。整体实力上,山东男篮所在的组要比另一个组稍微弱点,但是同组的辽宁、新疆等球队依旧是山

东男篮很难取胜的队伍。

实际上,从CBA复赛后山东队的表现来看,如果不进行人员的调整,新赛季山东队遇到哪支球队都没有绝对的取胜把握。CBA复赛之后山东男篮全华班出战,没有了外援的山东队打得捉襟见肘,尤其是后卫线上的表现不尽如人意。除了老将张庆鹏打得让人眼前一亮外,无论是有着“中国科比”之称的王汝恒还是年轻充满活力的陈培东,都没能达到一个首发合格后卫的水准。

据了解,山东男篮已经与哈德森续约,但具体老哈能否在新赛季开赛之前与球队会合还是个未知数。不得不说,老哈回归山东男篮会让山东队的其他后卫球员有更多的成长和喘息机会。并且,随着丁彦雨航下赛季的大概率回归,山东男篮锋线上也将会有不小的提升。

不过,在当下一切还没有最终拍板的时候,山东男篮最重要的还是做好队伍建设和人员调整,新赛季要有更高的目标。



新赛季山东男篮想要完成更高的目标,还需要主教练巩晓彬更多谋划。新华社发

疫情之下体育大赛需要重启键,CBA模式给了好借鉴 封闭中办赛,青岛亮出参考答案

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 许恺玲

本赛季的CBA硝烟已经散去,但2020年的这个夏天,中国篮球注定被打上青岛这座城市的烙印。从6月20日到8月15日,CBA常规赛复赛到总决赛圆满落幕,在这场首个疫情后复开的全国性体育赛事中,青岛赛区在万众瞩目下迎接了一次大考,也交出了一份高分答卷,引领了疫情防控常态化下举办大型体育赛事的新模式。



满足运动员需求情况下拓展活动空间,努力提升运动员入住舒适度。

鉴于封闭比赛的状况,在做好常规化赛事保障的同时,青岛赛区还想方设法提供个性化服务,让封闭期掀起带着暖意的波浪。比赛期间,国信体育中心园区向参赛运动员开放游泳馆及田径训练场,满足日常运动需求。根据球员身高需求大范围调整床铺及房型,丰富菜品,提供健身房、游戏室及洗衣房,保障球员良好的竞赛状态。按照各球队不同需求,提供赛后餐并进行客房配餐,为过生日球员准备小型生日派对、为过敏球员提供专属菜单,举办主题活动等。为了让球员更好地放松身心,按照相关防疫规定,协调小鱼山等景区营业结束后进行清场、消杀,针对球员开放一小时游览时间。各类暖心个性化服务,得到参赛球队及工作人员的一致好评。

在疫情防控的大环境下,青岛赛区高标准完成了赛事接待任务,展现了开放、现代、活力、时尚的国际大都市的胸怀和热情。赛事的保障工作也受到中国篮协、CBA联盟、媒体团队等各方高度评价。

中国篮球协会主席、CBA公司董事长姚明就在央视采访中表示:“特别感谢青岛对我们的支持,当地的卫生检疫部门、安全部门、赛事组织部门包括主场俱乐部、比赛场馆、酒店都给了我们极大的便利,使我们赛会制比赛在那么短的时间里可以组织起来,广大球迷朋友们在电视机前看到的是运动员的精彩表现,背后实际上有工作人员更加精彩的保障。”

疫情防控精准成标杆

据了解,青岛能陪CBA“一战到底”,全力以“复”,主要是因为赛前工作做得细致。青岛成立赛事组委会,下设6个职能工作小组,严格按照青岛市疾病预防控制中心防疫防控工作部署及《CBA复赛疫情防控方案》要求,做好各项疫情防控防护工作。青岛赛区成立由10名医护人员、15名防疫消杀人员及2辆救护车组成的赛事医疗消杀团队,自6月17日起,医疗消杀人员进驻场馆,每天两次大规模对主场地、训练场以及看台通道进行消杀,每隔两个小时对各功能房间等区域进行消杀。

赛区还给参赛球员建立“一人一档”,所有队伍封闭管理。所有参赛及保障人员需在赛前、赛中、赛末进行三次核酸检测。在场馆所有开放入口安装红外体感测温仪,同时进行人工手持测温,所有人员经过两道测温才能进入场馆。场馆内外均设置临时隔离观察点,发现体温异常,可进行临时观察或直接医疗转运。

有了复赛前期成熟的防控经验,青岛再次展现了面对挑战的勇气。组委会在做好突发情况预案的情况下,组织了两次全程演练后,做出了开放看台的决定。自7月26日起,CBA联盟特邀医护人员、教师、公安战线人士在完成线上预约,填写承诺书并接受核酸检测后入场观看,场馆执行观众就座间隔一米,进场前体温检测等防疫相关要求。整个赛事过程中,场馆内未发现一例体温异常者。



青岛赛区的保障工作给CBA复赛提供了强力后盾。

赛事保障个性化服务

大型赛事举办,安全保卫工作是头等大事。CBA复赛20支球队齐聚一城,共入一馆,亿万球迷关注所在,也给安保提出了更高的要求。青岛赛区全面做好各项安保配合工作,包括:体育馆周边动线及出入口限流,安全巡控,外围车辆疏导;酒店、训练场地等球

队活动区域定时定点安排人员值班值勤,做好安检及证照查验;对场馆内外进行区域划分,设置不同功能区,满足各部门工作需求等。为防止出现故意或蓄意破坏比赛的行为,在比赛场地外围设置治安缓冲区,防止无关人员进入,有效避免冲突发生。比赛期间,每日固定岗位安保人员140余人,同时安排专门人员负责园区常规巡控,为赛事提供安全有序

环境。

20支球队,40余家媒体,还有来自CBA公司、各家俱乐部的嘉宾及保障团队,如此庞大的来访队伍,对青岛赛区的接待能力也是一次大考。赛事筹备组及下榻酒店为每一个球队配备一名专职管家,充分满足球队餐饮、住宿特色需求,提供一对一服务。专职管家针对各球队每天不同的训练及比赛安排,做好日程提醒工作,在